Endelig afgørelse om omflytning/overførsel i forbindelse med strukturændringer, ressortomlægninger i staten
- Tilbud om overførsel afvist. Afsked.

Skabelonen kan anvendes i situationer, hvor partshøringen ikke har ført til, at den påtænkte beslutning om overførsel ændres, og hvor den ansatte ikke har taget imod tilbuddet om ansættelse på ændrede vilkår. 

Kære [navn]
Ved brev af [dato for høringsbrevet] blev du informeret om, at regeringen har besluttet at /oprette/samle/overføre opgaverne vedrørende … til [den modtagende institution] /under [det modtagende ministerium]. 

[I skal oplyse om, hvilke ændringer der vil ske eller er sket, fx i forbindelse med oprettelse eller nedlæggelse af ministerier, sammenlægning af institutioner eller overførsel af opgaver fra en styrelse til en anden. Læs om ressortomlægninger i PAV kap. 32.] 

Baggrund

Det betyder, at en række opgaver, som i dag varetages af [det afgivende ministerium/den afgivende institution], fremover varetages af/i [den modtagende institution/det modtagende ministerium]. I forbindelse med etableringen af /overdragelsen til […]  skal der overføres medarbejdere fra [afgiver] til[modtager]. Udgangspunktet er, at medarbejderne overflyttes med deres nuværende opgaver.

[Tekst om kriterier og - hvis relevant - om beslutningsproces i forbindelse med udvælgelse af medarbejdere til overførsel.]
 [Tekst om, at den pågældende påtænkes overført til [den modtagende institution] med begrundelse herfor]. Fx: [xx institutionen/styrelsen] ønsker, at du flytter til [xx by], idet du [arbejder i afdelingen/beskæftiger dig med opgaverne] vedrørende [xx], der flyttes. 

Fx: Dit nuværende arbejdssted er placeret på adressen [xx]. Flytningen af [afdelingen/opgaverne] … vedrørende [xx] indebærer, at dit arbejdssted ændres, således at dit arbejdssted fremover vil være på adressen [xx]/. 
[Beskrivelse af hvilke ændringer i ansættelsesforholdet, som overførslen ellers indebærer] 
Vi finder, at denne ændring af dit ansættelsesforhold vil være en væsentlig stillingsændring, som du ikke har pligt til at acceptere. Denne stillingsændring er derfor blevet varslet med dit individuelle opsigelsesvarsel på [xx] måneder. 
Høring

Med henvisning til forvaltningsloven § 19 er du blevet hørt om, at [den nuværende ansættelsesmyndighed [dvs. afgiver]] påtænkte at overføre dig til [den modtagende institution] [tekst med begrundelse herfor].

Du fik i den forbindelse to muligheder. Du kunne vælge enten at acceptere at fortsætte din ansættelse på de ændrede vilkår eller at sige nej til tilbuddet og blive partshørt om påtænkt afsked på grund af arbejdsmangel.
[Den afgivende institution] har modtaget dine bemærkninger i brev af [dato]). Dine bemærkninger giver anledning til følgende kommentarer [tekst med kommentarer].

Afgørelse

[Tekst om, at den nuværende ansættelsesmyndighed [dvs. afgiver] har truffet afgørelse om, at den pågældende skal overføres til [den modtagende institution/det modtagende ministerium].]

Du har valgt ikke at tage imod tilbuddet om ansættelse på ændrede vilkår.

Vi opsiger dig derfor med henvisning til [de regler om opsigelse, der gælder for stillingen] hermed til fratræden med udgangen af [måned og år]. 

[Tekst om fratrædelsesgodtgørelse til medarbejdere, der opfylder betingelserne herfor:] Da du har været ansat i [antal] år, har du ret til en fratrædelsesgodtgørelse svarende til [antal] måneders løn, jf. [henvisning til de regler om fratrædelsesgodtgørelse, der gælder for stillingen]. Beløbet vil blive udbetalt sammen med din sidste lønudbetaling.]

[Eventuel tekst om praktiske forhold i forbindelse med fratrædelsen.]

Ekstra mulighed for at tage imod tilbuddet om ansættelse

Som nævnt i vores brev af [dato] har du nu en ekstra mulighed for at tage imod tilbuddet om ansættelse.

Du bedes senest den [dato] [dato, fx lig med en måned fra fremsendelse af dette brev] meddele os, om du alligevel vil tage imod tilbuddet om ansættelse på de ændrede vilkår.

Hvis du tager imod tilbuddet om ansættelse på ændrede vilkår, vil du senere få en bekræftelse herpå. Hvis du ikke tager imod tilbuddet, eller hvis vi ikke hører fra dig, vil din sidste arbejdsdag være [dato].
Hvis du har spørgsmål til ovenstående, er du velkommen til at kontakte [navn og kontaktinfo].

Med venlig hilsen
